

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

**КОМИСИЯ ПО РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО И МЕСТНО  
САМОУПРАВЛЕНИЕ**

**ДОКЛАД**

**ОТНОСНО: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за корпоративното подоходно облагане, № 502-01-84, внесен от Министерски съвет**

На свое редовно заседание, проведено на 5 ноември 2014 г., Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление обсъди Законопроект за изменение и допълнение на Закона за корпоративното подоходно облагане, № 502-01-84, внесен от Министерски съвет.

В заседанието на комисията взеха участие г-н Фейзи Бекир – заместник-министър на финансите, г-жа Людмила Петкова – директор на дирекция „Данъчна политика“ в Министерството на финансите и г-н Никола Шерлетов – парламентарен секретар на министерството.

От името на вносителя законопроекта бе представен от г-н Фейзи Бекир – заместник-министър на финансите, който обърна основно внимание върху промените в Закона за местните данъци и такси, предложени с пеходните и заключителни разпоредби на законопроекта.

С предложените промени в Закона за местните данъци и такси се цели улесняване практическото прилагане на закона. С проекта се предлага промяна, съгласно която поземлените имоти в строителните граници на населените места, които са със статут на земеделска земя и не е променено предназначението им от техните собственици, да бъдат включени в обхвата на облагаемите с данък имоти.

С цел да се предотврати възможността за получаване на двойна преференция от лицата, собственици на обновени многофамилни жилищни сгради с публични средства, и за постигане на равнопоставеност с лицата, които обновяват жилищните си сгради със собствени средства, се предлага да не се прилага данъчно облекчение за сгради, които са получили сертификат за енергийна ефективност в резултат на предоставени публични средства по Националната програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради.

С проекта е предложена промяна по отношение заплащането на данък върху недвижимите имоти, придобити след крайния срок за плащане на втората вноска – 31 октомври на текущата година, с което се отстранява съществуваща празнота в закона.

Предложено е прецизиране на разпоредбата относно освобождаване от такса за битови отпадъци както на храмовете, молитвените домове и манастирите, така и на поземлените имоти, върху които са построени - собственост на законно регистрираните вероизповедания в страната, като освобождаването от такса е при условие, че имотите не се ползват със стопанска цел, която не е свързана с пряката им богослужебна дейност.

Предвижда се въвеждането на административнонаказателна разпоредба, съгласно която при непредоставяне на ежедневна информация от общините на Министерството на финансите по електронен път, да се налага санкция на кмета на съответната община от

министъра на финансите, тъй като непредоставянето на информация от общините води до нарушаване на функционирането на Националната база данни за местни данъци и такси.

В комисията е предоставено становище от Националното сдружение на общините в Република България, в което се възразява срещу налагането на санкции на кметовете на общини и са направени конкретни бележки и предложения. Постъпило е и становище от Българска стопанска камара, в което в частта му по промените в ЗМДТ се обръща внимание на необходимостта от прецизиране на разпоредбите по отношение на таксата за битовите отпадъци, като са направени и конкретни предложения за това.

В хода на дискусиата бе обърнато внимание, че предложените разпоредби относно облагането на земеделски земи, включени в строителните граници на населени места и селищни образувания са неясни по отношение на кои точно земеделски земи се отнасят и могат да доведат до проблеми в практиката по прилагането им, поради което е необходимо тяхното прецизиране.

Въз основа на дискусиата и в резултат на проведеното гласуване, Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление - с 2 гласа - "за", 0 гласа - "против" и 5 гласа - "въздържал се", предлага на Народното събрание Законопроект за изменение и допълнение на Закона за корпоративното подоходно облагане, № 502-01-84, внесен от Министерски съвет, да не бъде приет на първо гласуване.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА КОМИСИЯТА ПО  
РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА,  
БЛАГОУСТРОЙСТВО И  
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ:**

**Найден Зеленогорски**